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     令和２年第３回立川市農業委員会総会日程 

 

日時 令和２年３月２５日（水）午後２時 

会場 ２０８及び２０９会議室 

 

１ 開会 

２ 議事録署名委員の指名 

３ 報告事項 

 （１）事務報告 

（２）農地法第５条第１項第７号の規定による届出について 

４ 議事 

  議案第１号 引続き農業経営を行っている旨の証明について 

  議案第２号 生産緑地に係る農業の主たる従事者証明について 

  議案第３号 立川市農業委員会事務局職員の勤務時間等に関する 

        規程の一部を改正する規程 

  議案第４号 立川市農業委員会事務局職員の時差勤務制度に関する規

程の一部を改正する規程 

  議案第５号 立川市農業委員会事務局処務規程の一部を改正する 

        規程 

５ その他 

６ 閉会 



令和２年第３回立川市農業委員会総会 

                            令和２年３月２５日（水） 

                           立川市役所２０８及び２０９会議室 

 

 

議 席  氏     名 議 席  氏     名 

 １番 粕 谷 秀 夫 君 １０番 原 島 和 也 君 

 ２番 鈴 木   豊 君 １１番 岩 田 安 雄 君 

 ３番 金 子 波留之 君 １２番 粕 谷 久 敬 君 

 ４番 内 野 英 樹 君 １３番 長 泉 芳 雄 君 

 ５番 鈴 木 和 昌 君 １４番 清 水 一 幸 君 

 ６番 小 峰 喜 昭 君 １５番 藤 野 浩 司 君 

 ７番   欠   席 １６番 馬 塲   宏 君 

 ８番 島 田 加 美 君 １７番 梅 田 守 男 君 

 ９番 横 幕 玲 子 君   

 

 

事務局職員 

   局長 矢ノ口 美 穂 君 

   次長 奥 野 武 司 君 

主査 東深澤 貴 行 君 

主任 横 井 雅 司 君 

 

 

 

 

 

 

      午後２時００分 開会 



      午 後 ２ 時 ０ ０ 分  開 会  

議 長   皆 さ ん 、 こ ん に ち は 。  

    新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症 が 、 今 、 テ レ ビ や マ ス コ ミ 、 い ろ

い ろ な と こ ろ で 大 騒 ぎ に な っ て お り ま し て 、 今 日 も 発 表 に な り

ま し た け れ ど も 、 オ リ ン ピ ッ ク が 延 期 と い う こ と で 、 １ 年 先 送

り に な る よ う な 形 に な り ま し た 。 関 係 者 の 方 は こ れ か ら 大 変 だ

と 思 い ま す 。  

そ の 反 面 、 い ろ い ろ な と こ ろ に い ろ い ろ な し わ 寄 せ が 来 て い

る の で は な い か な と 思 い ま す 。 農 業 の ほ う も 、 学 校 が 休 校 に な

っ た り す る と 、 学 校 給 食 の ほ う も 要 ら な い と い う こ と で 、 地 方

で も 随 分 い ろ い ろ な 問 題 が 起 き て い る よ う で ご ざ い ま す け れ ど

も 、 立 川 市 で も い ろ い ろ な 対 策 が と ら れ る も の と 思 っ て お り ま

す 。  

    ま た 、 こ れ か ら 春 に 向 け て 、 今 、 桜 も も う 満 開 な ん で す け れ

ど も 、 農 作 業 の ほ う も 作 付 け だ と か 準 備 だ と か 、 い ろ い ろ お 忙

し い 時 期 に な り ま す の で 、 ぜ ひ お 体 に 気 を つ け て 、 新 型 コ ロ ナ

ウ イ ル ス 感 染 症 に か か り ま せ ん よ う に 、 頑 張 っ て い た だ き た い

と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    ま た 、 役 所 の ほ う は 、 ３ 月 と い う の は 人 事 異 動 と か 何 か で 、

い ろ い ろ 落 ち 着 か な い 時 期 で ご ざ い ま す け れ ど も 、 発 表 が あ る

そ う で ご ざ い ま し て 、 ま た 後 ほ ど 次 長 の ほ う か ら お 話 が あ ろ う

か と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    ま た 、 今 日 は 総 会 の 席 に 都 市 計 画 課 の ほ う か ら 出 席 を い た だ

き ま し て 、 特 定 生 産 緑 地 の こ れ か ら の 予 定 に つ い て お 話 を し て

い た だ く と い う こ と で 、 課 長 さ ん が 来 ら れ る そ う で ご ざ い ま す 。

ま た 特 定 生 産 緑 地 の こ と に つ い て 、 い ろ い ろ と お 話 を さ せ て い

た だ き た い と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    話 は こ の ぐ ら い に い た し ま し て 、 こ れ か ら 我 々 も ７ 月 ま で 、

あ と ４ カ 月 あ り ま す か 、 任 期 が 残 り 少 な く な り ま し た が 、 頑 張

っ て や っ て い き た い と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い し た い と

思 い ま す 。  

    そ れ で は 、 た だ い ま よ り 令 和 ２ 年 ３ 月 、 第 ３ 回 立 川 市 農 業 委



員 会 総 会 を 開 会 い た し ま す 。  

    本 日 は 委 員 の 過 半 数 が 出 席 さ れ て お り ま す の で 、 立 川 市 農 業

委 員 会 会 議 規 則 第 ６ 条 の 規 定 に よ り ま し て 、 本 総 会 は 成 立 し て

お り ま す 。  

な お 、 本 総 会 に 付 議 す べ き 項 目 は 、 別 紙 の と お り で あ り ま す

の で 、 順 次 御 審 議 の ほ ど よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

そ れ で は 、 座 ら せ て い た だ き ま す 。  

 

議 長   初 め に 、 議 事 録 署 名 委 員 の 指 名 で す が 、 １ ０ 番 の 原 島 委 員

と １ １ 番 の 岩 田 委 員 の 御 両 名 に お 願 い い た し ま す 。  

    そ れ で は 、 報 告 事 項 で あ り ま す が 、 （ １ ） 事 務 報 告 、

（ ２ ） 農 地 法 第 ５ 条 第 １ 項 第 ７ 号 の 規 定 に よ る 届 出 が 今 回 は ３

件 出 て お り ま す の で 、 一 括 し て 事 務 局 よ り 報 告 を お 願 い い た し

ま す 。 局 長 。  

局 長   そ れ で は 、 私 の ほ う か ら 御 報 告 を さ せ て い た だ き ま す 。  

    お 手 元 の 資 料 、 縦 長 に な っ て お り ま す 事 務 報 告 、 報 告

（ １ ） を ご 覧 く だ さ い 。  

３ 月 １ ６ 日 （ 月 ） 、 現 地 調 査 。  

３ 月 ２ ５ 日 （ 水 ） 、 令 和 ２ 年 第 ３ 回 農 業 委 員 会 総 会 。 農 業 委

員 会 全 員 協 議 会 。  

３ 月 ２ ６ 日 以 降 の 予 定 で ご ざ い ま す 。  

４ 月 １ ０ 日 （ 金 ） 、 立 川 市 農 業 経 営 者 ク ラ ブ 第 ５ ０ 回 総 会 。  

４ 月 １ ３ 日 （ 月 ） 、 北 多 摩 地 区 農 業 委 員 会 連 合 会 理 事 会 ・ 監

事 会 。  

４ 月 １ ５ 日 （ 水 ） 、 現 地 調 査 。  

４ 月 ２ ４ 日 （ 金 ） 、 令 和 ２ 年 第 ４ 回 農 業 委 員 会 総 会 。 農 業 委

員 会 全 員 協 議 会 。  

（ １ ） 事 務 報 告 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

続 き ま し て 、 お 手 元 の 横 長 に な っ て お り ま す 、 「 第 ３ 回 立 川

市 農 業 委 員 会 総 会 報 告 」 資 料 を ご 覧 く だ さ い 。 農 地 法 に 基 づ く

届 出 に 関 す る 報 告 で ご ざ い ま す 。  

農 地 法 第 ５ 条 第 １ 項 第 ７ 号 の 規 定 に よ る 届 出 ３ 件 に つ い て 御



報 告 を い た し ま す 。  

譲 渡 人 ・ 貸 付 人 、 譲 受 人 ・ 借 受 人 の 氏 名 、 住 所 、 職 業 に つ き

ま し て は 記 載 の と お り で ご ざ い ま す 。  

１ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 砂 川 町 ４ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 は 雑 種 地 。 面 積 は ６ ． ６ ３ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用

地 で ご ざ い ま す 。  

２ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 砂 川 町 ４ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 は 雑 種 地 。 面 積 は １ ６ ５ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地

で ご ざ い ま す 。  

３ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 上 砂 町 ５ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 は 雑 種 地 。 面 積 は ２ ， ９ ３ ０ ㎡ 。 転 用 目 的 は 工 場

用 地 で ご ざ い ま す 。  

各 々 周 辺 略 図 を つ け て ご ざ い ま す の で 、 あ わ せ て 御 参 照 く だ

さ い 。  

報 告 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

議 長   た だ い ま 報 告 が あ り ま し た 件 に つ い て 、 何 か 質 問 等 が あ り

ま し た ら お 願 い い た し ま す 。 ご ざ い ま せ ん か 。  

    私 の ほ う か ら 。 報 告 事 項 （ ２ ） の 番 号 ３ は 面 積 が 大 分 多 い

よ う で す け れ ど も 、 こ の 工 場 用 地 と い う の は 、 ど ん な 工 場 な ん

で す か 。  

主 査   譲 受 人 が 所 沢 市 の 方 な ん で す け れ ど も 、 本 社 社 屋 と 工 場 が

移 転 す る と い う こ と を 聞 い て お り ま す 。 構 造 的 に は 、 ３ 階 建 て

で 各 階 の 面 積 が １ ， ３ ０ ０ ㎡ あ ま り の た め 、 延 べ 床 面 積 が ４ ，

０ ０ ０ ㎡ ほ ど で す 。  

主 任   登 記 簿 上 、 製 造 業 な ん で す け れ ど も 、 そ う い っ た と こ ろ の

法 人 で ご ざ い ま し て 、 バ イ オ テ ク ノ ロ ジ ー 、 そ う い っ た 開 発 の

工 場 、 本 社 の 社 屋 が 移 転 に な る と い う こ と で す 。  

議 長   周 り は 農 地 み た い な ん で す け れ ど も 、 障 害 は な い わ け で す

か 。  

主 査   武 蔵 砂 川 駅 北 口 の 開 発 さ れ て い る と こ ろ で す が 、 周 辺 は 駐

車 場 の よ う な 形 で 開 発 が 進 行 中 で す 。  

議 長   わ か り ま し た 。 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  



    ほ か に ご ざ い ま せ ん か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   質 問 が な い よ う で あ れ ば 、 報 告 事 項 に つ い て は 、 こ れ で 終

了 い た し ま す 。  

    次 に 、 議 案 第 １ 号 、 引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明

に つ い て 、 今 回 は ８ 件 を 議 題 に 呈 し ま す 。  

事 務 局 よ り 説 明 を お 願 い い た し ま す 。 次 長 。  

次 長   引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明 に つ い て 、 私 か ら 御

説 明 い た し ま す 。  

    現 地 調 査 を ３ 月 １ ６ 日 、 申 請 者 等 の 立 ち 会 い の も と 、 粕 谷

会 長 、 横 幕 委 員 、 鈴 木 職 務 代 理 、 馬 塲 委 員 、 内 野 委 員 、 鈴 木 和

昌 委 員 、 岩 田 委 員 、 事 務 局 で 行 い ま し た の で 、 調 査 結 果 を 報 告

い た し ま す 。 今 回 は ８ 件 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の １ か ら ８ ま で 、 農 地 等 の 相 続 人 の 住 所 ・ 氏 名

に つ い て は 記 載 の と お り で ご ざ い ま す 。  

そ れ で は 、 番 号 に 沿 っ て 御 説 明 い た し ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の １ 、 特 例 農 地 に つ い て は 若 葉 町 ２ 丁 目 の ５ 筆

と な り ま す 。  

略 図 １ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 １ は 自 宅 南 側 に 隣 接 し て 南 北 に

延 び る 広 大 な 農 地 で 、 ネ ギ や ノ ラ ボ ウ ナ な ど の 野 菜 が 自 家 消 費

用 に 作 付 け さ れ 、 ま た ハ ナ ミ ズ キ が 植 え 付 け ら れ て お り ま し た 。  

植 木 生 産 物 は 造 園 業 者 に 出 荷 し て い る と の こ と で ご ざ い ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 と 子 ど も 夫 婦 、 孫 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ２ 、 特 例 農 地 に つ い て は 柏 町 ４ 丁 目 の １ 筆 と

な り ま す 。  

略 図 ２ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ２ は 日 大 二 高 グ ラ ウ ン ド の 北 側

に 位 置 す る 農 地 で 、 ネ ギ と 数 種 類 の ニ ン ニ ク が 作 付 け さ れ て お

り ま し た 。  

生 産 物 は 、 自 家 消 費 と 近 隣 の コ ン ビ ニ エ ン ス ス ト ア 等 に 出 荷

し て い る と の こ と で ご ざ い ま す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 夫 婦 と 子 ど も で ご ざ い ま す 。  



    議 案 第 １ 号 の ３ 、 特 例 農 地 に つ い て は 砂 川 町 ５ 丁 目 の ５ 筆

と な り ま す 。  

略 図 ３ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ３ は 自 宅 の 北 側 に 隣 接 す る 広 大

な 農 地 で 、 露 地 で の ブ ロ ッ コ リ ー の 収 穫 を 終 え 、 緑 肥 に す る ラ

イ 麦 が 作 付 け さ れ て お り ま し た 。 ７ 棟 ほ ど あ る ハ ウ ス の 中 に ト

マ ト の 苗 も 見 ら れ ま し た 。  

な お 、 農 地 の 中 心 部 に は 墓 地 が あ り 、 特 例 農 地 か ら 除 外 さ れ

て い る こ と を 確 認 し て ご ざ い ま す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

生 産 物 は 市 場 と み の ー れ 立 川 に 出 荷 し て い る と の こ と で ご ざ

い ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ４ 、 特 例 農 地 に つ い て は 、 一 番 町 ３ 丁 目 の ３

筆 、 一 番 町 ２ 丁 目 の ５ 筆 と な り ま す 。  

略 図 ４ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ４ － １ は 自 宅 北 側 に 隣 接 す る 農

地 で 、 育 苗 用 ハ ウ ス の ほ か 、 農 地 の 東 側 に は 東 西 に ２ ０ ｍ を 超

え る 長 さ の ト ン ネ ル ハ ウ ス が 北 側 の 端 ま で 隙 間 な く 設 置 さ れ 、

全 て の ハ ウ ス に カ ブ が 作 付 け さ れ て お り ま し た 。  

略 図 ４ － ２ は 西 武 拝 島 線 を 挟 み 南 北 に 広 が る 農 地 で 、 ブ ロ ッ

コ リ ー や ズ ッ キ ー ニ の 作 付 け に 向 け 、 耕 う ん 整 地 さ れ て お り ま

し た 。  

生 産 物 は 契 約 出 荷 と の こ と で ご ざ い ま す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 夫 婦 と 子 ど も で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ５ 、 特 例 農 地 に つ い て は 、 一 番 町 ６ 丁 目 の ３

筆 、 西 砂 町 ６ 丁 目 の ４ 筆 と な り ま す 。  

略 図 ５ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ５ － １ は 自 宅 北 側 に 隣 接 す る 農

地 で 、 タ マ ネ ギ 、 ホ ウ レ ン ソ ウ 、 ダ イ コ ン 、 コ ウ タ イ サ イ 、 ラ

イ 麦 が 作 付 け さ れ て お り ま し た 。  

略 図 ５ － ２ は 都 営 松 中 住 宅 北 側 に 位 置 す る 農 地 で 、 ソ ラ マ メ 、

エ ン ド ウ 、 ハ ク サ イ 、 コ マ ツ ナ 、 ネ ギ 、 ホ ウ レ ン ソ ウ が 作 付 け

さ れ て お り ま し た 。  



肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

生 産 物 は 庭 先 販 売 と 自 家 消 費 用 と の こ と で ご ざ い ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 と 子 ど も 夫 婦 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ６ 、 特 例 農 地 に つ い て は 、 一 番 町 ２ 丁 目 の １

筆 と 西 砂 町 １ 丁 目 の ５ 筆 と な り ま す 。  

略 図 ６ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ６ － １ は 自 宅 南 側 に 接 し 、 西 武

拝 島 線 の 駅 前 近 く ま で 鍵 状 に 延 び る 南 北 に 長 い 農 地 で 、 ミ カ ン

な ど 柑 橘 の 果 樹 の ほ か 、 ハ ウ ス に は ア ス パ ラ ガ ス が 植 え 付 け ら

れ 、 ほ か に パ プ リ カ 、 ト マ ト な ど を 作 付 け す る 予 定 と の こ と で

し た 。 最 も 南 側 の 一 画 は 、 タ マ ネ ギ 、 ホ ウ レ ン ソ ウ な ど が 作 付

け さ れ て お り ま し た 。  

な お 、 昨 年 発 生 し た 台 風 １ ９ 号 に よ り 、 農 地 の 一 部 の 土 壌 が

流 出 し 、 鉄 板 が 移 動 す る な ど 、 堆 肥 置 き 場 が 使 え な く な っ た と

こ ろ か ら 、 特 例 農 地 内 の 南 側 ２ カ 所 に 鶏 ふ ん 堆 肥 を 積 み 替 え 保

管 し て あ り ま し た 。 電 話 で 相 談 が あ っ た 際 に は 、 一 時 的 に は や

む を 得 な い 旨 、 伝 え て お り ま し た が 、 野 積 み が 長 期 化 す る よ う

で あ れ ば 、 簡 易 な 施 設 等 の 設 置 も 視 野 に 認 め て い く 必 要 を 感 じ

て お り ま す 。  

略 図 ６ － ２ は 西 武 拝 島 線 の 南 側 に 位 置 す る 農 地 で 、 ギ ン ナ ン

を 採 取 す る イ チ ョ ウ の 木 が 植 え 付 け ら れ て お り ま し た 。  

生 産 物 は 、 み の ー れ 立 川 等 で 販 売 し て い る と の こ と で ご ざ い

ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 夫 婦 と 娘 さ ん 夫 婦 で ご ざ い ま す 。  

今 後 も 引 き 続 き 農 業 経 営 を 継 続 し て い く こ と を 確 認 い た し ま

し た 。  

    議 案 第 １ 号 の ７ 、 特 例 農 地 に つ い て は 西 砂 町 ３ 丁 目 の ３ 筆

と な り ま す 。  

略 図 ７ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ７ は 自 宅 南 側 に 隣 接 す る 農 地 で 、

コ ニ フ ァ ー 類 、 ハ ナ ミ ズ キ 、 株 立 ち の シ ラ カ シ や 東 京 都 委 託 事

業 に よ る キ ン メ ツ ゲ 、 ベ ニ カ ナ メ モ チ が 植 え 付 け ら れ て お り ま

し た 。 自 家 消 費 用 の 野 菜 も あ り ま し た 。  

植 木 生 産 物 は 、 造 園 業 者 に 出 荷 し て い る と の こ と で ご ざ い ま



す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 夫 婦 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ８ 、 特 例 農 地 に つ い て は 、 西 砂 町 ２ 丁 目 の ３

筆 、 西 砂 町 ４ 丁 目 の ４ 筆 と な り ま す 。  

略 図 ８ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ８ － １ は 自 宅 北 側 に 広 が る 広 大

な 農 地 で 、 市 街 化 調 整 区 域 内 に あ り ま す 。 年 間 を 通 し て 、 レ タ

ス 、 キ ャ ベ ツ の 生 産 を 交 互 に 行 っ て お り 、 こ の 日 は 、 キ ャ ベ ツ

の 収 穫 後 整 地 を 行 い 、 レ タ ス の 植 え 付 け を 行 っ て お り ま し た 。  

な お 、 略 図 ８ － １ の 中 央 部 、 過 去 に 豚 舎 と し て 使 用 し て い た

建 物 、 さ ら に 北 側 の 建 屋 の 敷 地 な ど は 特 例 農 地 か ら 除 外 さ れ て

お り ま す 。  

略 図 ８ － ２ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ８ － ２ は 西 武 拝 島 線 の 南 に

接 す る 農 地 で 、 こ ち ら も 年 間 を 通 し て レ タ ス 、 キ ャ ベ ツ を 交 互

に 生 産 し て い る と の こ と で ご ざ い ま す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

生 産 物 は 、 主 に 契 約 出 荷 と の こ と で ご ざ い ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 夫 婦 と 子 ど も 夫 婦 な ど で ご ざ い ま

す 。  

議 案 第 １ 号 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

議 長   調 査 を 担 当 さ れ ま し た 委 員 か ら 、 順 次 補 足 説 明 を お 願 い し

た い と 思 い ま す 。 番 号 １ を 鈴 木 職 務 代 理 、 番 号 ２ ・ ３ を 馬 塲 委

員 、 番 号 ４ ・ ５ を 内 野 委 員 、 番 号 ６ を 鈴 木 和 昌 委 員 、 番 号 ７ ・

８ を 岩 田 委 員 の 順 に い き た い と 思 い ま す 。  

    番 号 １ を 鈴 木 職 務 代 理 、 お 願 い し ま す 。  

２ 番   こ の 方 は 、 事 務 局 か ら 報 告 が あ り ま し た よ う に 、 野 菜 の ほ

う は 自 家 消 費 と 、 あ と 植 木 の ほ う を 生 産 し て お り ま す 。 一 部 に

柑 橘 類 の ミ カ ン 、 カ キ 等 を 作 付 け さ れ て お り ま す 。  

    肥 培 管 理 の ほ う は 、 若 干 ち ょ っ と 草 な ど も あ り ま し た が 、

ち ゃ ん と 耕 う ん し て あ り ま し た の で 、 問 題 は な い か な と 思 い ま

す 。  

    あ と 境 界 杭 の ほ う も 確 認 を い た し ま し た の で 、 問 題 な い か



と 思 い ま す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ２ ・ ３ を 馬 塲 委 員 、 お 願 い い た し ま す 。  

１ ６ 番  番 号 ２ の 方 は 、 本 人 と 奥 さ ん と ２ 人 で 農 業 に 従 事 し て い る

わ け で す け れ ど も 、 略 図 を 見 て わ か る よ う に 、 面 積 的 に は 少 な

い ん で す が 、 ３ ６ ５ 日 と い う ぐ ら い 畑 に 来 て お り ま し て 、 見 た

感 じ も 本 当 に き れ い で 、 一 生 懸 命 や ら れ て い る な と い う の が わ

か り ま す の で 、 全 く 問 題 は ご ざ い ま せ ん 。  

    続 き ま し て 、 番 号 ３ の 方 で す け れ ど も 、 こ の 方 と 甥 っ こ さ

ん と ２ 人 で や っ て い る ん で す が 、 面 積 が か な り 多 く て 大 変 だ と

い う こ と で 、 先 ほ ど 事 務 局 か ら お 話 が あ り ま し た よ う に 、 ラ イ

麦 だ と か の 緑 肥 を 活 用 い た し ま し て 、 ３ 年 に 一 遍 ぐ ら い か な 、

ロ ー テ ー シ ョ ン を 組 ん で や っ て い る み た い で す 。 春 は ハ ウ ス で

ト マ ト 、 秋 は ブ ロ ッ コ リ ー と い う こ と で 、 畑 自 体 も き れ い で 、

全 く 問 題 は ご ざ い ま せ ん 。  

    以 上 で す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ４ ・ ５ を 内 野 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

４ 番   ま ず 番 号 ４ の 方 な ん で す け れ ど も 、 自 宅 の 裏 側 は 、 先 ほ ど

言 い ま し た よ う に カ ブ が 植 わ っ て お り ま し て 、 大 変 き れ い に や

ら れ て い る と 思 い ま す 。  

    そ れ と 略 図 ４ － ２ の ほ う で す け れ ど も 、 こ こ は 全 体 が 畑 な

ん で す が 、 斜 め の 線 の と こ ろ は 高 圧 線 の 線 下 と い う こ と で 、 そ

こ で 切 れ て い る と い う こ と ら し い ん で す 。 畑 に つ き ま し て は 大

変 き れ い に さ れ て い ま し て 、 調 査 後 、 ブ ロ ッ コ リ ー が 定 植 さ れ

て い ま し た 。  

    続 き ま し て 番 号 ５ の 方 で す が 、 こ の 方 も 大 変 一 生 懸 命 や っ

て い る 方 で す 。 畑 の ほ う も き れ い に さ れ て い ま し た 。 境 界 の ほ

う も 間 違 い な か っ た の で 、 大 丈 夫 だ と 思 い ま す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ６ を 鈴 木 和 昌 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

５ 番   こ ち ら は 養 鶏 場 で 、 卵 の 生 産 は 立 川 で も 多 分 ト ッ プ ク ラ ス

に な っ て い る と 思 い ま す 。 御 本 人 は 、 略 図 ６ － ２ の 畑 の ほ う を



今 は 担 当 さ れ て い る よ う で 、 ギ ン ナ ン も 栽 培 し て お り ま し た 。

た だ 、 そ の ギ ン ナ ン の 木 を 剪 定 し た ん で す け れ ど も 、 そ の 枝

等 々 が 畑 の 際 に た く さ ん 積 ん で あ り ま し た の で 、 外 に 積 む よ う

に 申 し て お き ま し た 。  

    ま た 、 境 界 な ん で す が 、 一 部 シ ー ト の 裏 に 隠 れ て い た り す

る 部 分 が あ り ま し た の で 、 そ こ を 見 え る よ う に し て お く よ う に

伝 え て お き ま し た 。  

    ま た 、 先 ほ ど あ り ま し た ハ ウ ス の と こ ろ で 、 ト マ ト や パ プ

リ カ を 生 産 し た い と い う こ と だ っ た ん で す け れ ど も 、 ビ ニ ー ル

ハ ウ ス が 、 去 年 の 台 風 の 後 、 ま だ 壊 れ た ま ま に な っ て お り ま し

た の で 、 ど う す る の か と 聞 い た と こ ろ 、 業 者 の 順 番 が 回 っ て こ

な い の で 、 自 分 た ち で 何 棟 か だ け で も 張 り 替 え た い と 言 っ て お

り ま し た 。  

    ま た 、 堆 肥 舎 に 関 し ま し て は 、 急 い で や れ る 状 態 で は な い

と い う こ と で し た の で 、 再 度 税 務 署 の ほ う に も 、 で き る か ど う

か の 確 認 を し て か ら 農 業 委 員 会 に 相 談 し た い と い う こ と で し た

の で 、 報 告 し て お き ま す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ７ ・ ８ を 岩 田 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

１ １ 番  番 号 ７ の ほ 場 は 、 植 木 が 中 心 で 、 都 の 委 託 苗 木 を 中 心 に 作

付 け さ れ て お り ま し た 。 肥 培 管 理 は 良 好 で 、 と て も き れ い な 畑

で 、 境 界 杭 も 確 認 で き ま し た 。  

    た だ 、 家 と ほ 場 と の 間 に 剪 定 枝 が あ っ た の が 多 少 気 が か り

で 、 そ こ は 撤 去 す る よ う に と い う こ と で 指 示 を さ せ て い た だ き

ま し た 。 全 く 問 題 な い と 思 い ま す 。  

    番 号 ８ の 方 は 、 ２ 町 歩 以 上 の 耕 作 面 積 で 、 先 ほ ど 次 長 か ら

説 明 が あ り ま し た と お り 、 春 は レ タ ス で 秋 は キ ャ ベ ツ の 作 付 け

が さ れ て い ま す 。 ２ 月 下 旬 に レ タ ス 、 約 ８ 万 株 を 作 付 け て い る

そ う で す 。 ５ 月 の 上 旬 か ら 収 穫 が 始 ま り ま し て 、 １ 日 に 約 １ ２

個 入 り を ４ ０ ０ ケ ー ス 、 概 ね １ 反 ぐ ら い を １ 日 で 、 そ れ を ６ 月

の 中 旬 ぐ ら い ま で こ な す そ う で す 。 家 族 ４ 人 と 、 パ ー ト は ６ ～

７ 人 を 雇 用 し て や っ て お り ま す 。 販 路 の ほ う は 、 長 野 の 加 工 業



者 の ほ う に 納 め て い る そ う で す 。  

境 界 杭 は 耕 作 等 で 確 認 は で き な か っ た ん で す が 、 あ る と い う

こ と で 、 ほ じ く っ て 見 て は い ま せ ん が 、 問 題 は な い と 思 い ま す 。  

    肥 培 管 理 は 最 高 で す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   横 幕 委 員 は 全 部 に 同 行 し て お り ま す の で 、 全 体 を 通 し て 何

か あ り ま し た ら お 願 い し ま す 。 横 幕 委 員 。  

９ 番   こ の 日 は と て も き れ い な 畑 を た く さ ん 見 せ て い た だ き ま し

た 。 全 体 を 通 し て 特 に 問 題 に な る の は な か っ た と 思 い ま す が 、

堆 肥 の 山 だ け が ち ょ っ と ど う か な と い う と こ ろ で す 。  

    お も し ろ か っ た の が 番 号 １ の 方 な ん で す け れ ど も 、 門 の と

こ ろ を 入 り ま し た ら 、 ま ず メ ル ヘ ン の よ う な 塔 が 建 っ て お り ま

し て 、 そ の 中 に 何 が 入 っ て い る か と い う と 、 ト ラ ク タ ー が 入 っ

て い る ん で す ね 。 子 ど も の 勉 強 部 屋 に で も し た い よ う な 、 と て

も き れ い な 塔 な ん で す け れ ど も 、 そ の ア イ デ ア を 出 し た お 嫁 さ

ん だ か 娘 さ ん の 話 に よ る と 、 明 る い 都 市 農 業 を イ メ ー ジ し て 建

て た と い う こ と で 、 そ う い う 取 り 組 み も あ る ん だ な と 感 心 し ま

し た 。  

議 長   た だ い ま 説 明 が あ り ま し た 件 に つ い て 、 何 か 質 問 等 が あ り

ま し た ら お 願 い い た し ま す 。 ご ざ い ま せ ん か 。  

    そ れ で は 、 私 の ほ う か ら 質 問 さ せ て い た だ き ま す 。  

    略 図 ６ － １ を 見 て い た だ き た い と 思 い ま す 。 先 ほ ど 鈴 木 和

昌 委 員 の ほ う か ら 御 報 告 が あ り ま し た と お り な ん で す が 、 こ の

方 は 鶏 を 飼 っ て お り ま し て 、 か な り 多 く の 羽 数 を 飼 っ て い る わ

け で す 、 何 万 羽 と 飼 っ て い る わ け な ん で す け れ ど も 、 説 明 の 中

で 、 台 風 で 堆 肥 舎 が 壊 れ た と い う こ と で 、 畑 の 隅 の ほ う に ２ カ

所 ほ ど 野 積 み に な っ て 、 ブ ル ー シ ー ト か 何 か が か け て あ る ん で

す け れ ど も 、 ま た こ の 日 は 、 そ の ブ ル ー シ ー ト が 飛 ぶ よ う な す

ご く 風 が 強 い 日 で 、 土 ぼ こ り と い う か 、 大 変 な と こ ろ だ っ た ん

で す 。  

    自 分 の と こ ろ で 堆 肥 を 生 産 し て 使 う と い う よ う な こ と な ん

で す け れ ど も 、 あ れ だ け の 堆 肥 を 自 分 の 畑 に 入 れ た ら 、 過 剰 に



な る の で は な い か な と 私 は 思 っ て い た ん で す 。 仲 間 の と こ ろ へ

や る 分 な ら い い で す け れ ど も 、 な か な か 見 た 感 じ で ち ょ っ と 疑

問 に 思 っ た ん で す 。 一 部 、 堆 肥 を 畑 に 散 布 し て 、 ト ラ ク タ ー で

う な っ て あ っ た ん で す け れ ど も 、 大 変 過 剰 に 入 っ て し ま っ て い

る よ う な 気 が す る ん で す よ ね 。 あ れ で 作 付 け が で き る の か な と

思 っ て い た ん で す け れ ど も 、 堆 肥 は 、 そ こ で 使 う 畑 の 分 の 堆 肥

を 積 ん で い く の は 許 可 で き る ん で す け れ ど も 、 例 え ば 離 れ た と

こ ろ の 畑 の 分 も そ こ に あ る ん だ よ と い う こ と は ち ょ っ と 難 し い

ん で す ね 。  

    だ か ら 、 そ の 分 を 、 先 ほ ど 堆 肥 舎 を つ く り た い と い う こ と

で 、 猶 予 制 度 を 受 け て あ る と こ ろ で ご ざ い ま す の で 、 コ ン ク リ

ー ト 等 が し て あ る と ま ず い の で は な い か と い う こ と な ん で す 。

そ れ を や る 前 に 、 農 業 委 員 会 な り 事 務 局 へ 御 相 談 を 願 い た い と

い う こ と を 言 っ て あ る ん で す が 、 あ と は 最 終 的 に は 税 務 署 の 考

え 方 も あ ろ う か と 思 う ん で す 。 こ れ は こ の ま ま だ と 、 多 分 あ の

ま ま の 状 態 に な っ て し ま う の で は な い か と 私 は 心 配 し て い る ん

で す 。 鈴 木 和 昌 委 員 が 地 元 で す け れ ど も 、 ぜ ひ そ の 方 面 を し て

い た だ か な い と 、 あ れ で い い の か な と い う こ と に な っ て し ま い

ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い し た い と 思 う ん で す ね 。 か な り の 量

だ っ た で す よ ね 。  

５ 番   た だ 、 あ れ は ２ カ 月 で 消 費 し て し ま う と 。  

議 長   ど こ へ … … 、 自 分 の 畑 だ っ た で す よ ね 。  

５ 番   そ う で す 、 こ の 面 積 の 部 分 で す 。 も し か し た ら 、 こ の 小 さ

な 四 角 の 部 分 に も 出 て い る の か も し れ な い で す け れ ど も 。  

議 長   ど こ か へ 販 売 は し て い な い と 言 っ て い ま し た よ ね 。  

５ 番   販 売 は し て い な い で す 。 以 前 は 我 々 も い た だ い た り し た こ

と が あ っ た ん で す け れ ど も 、 そ の こ ろ よ り は 量 も 減 っ た の で 、

自 分 の う ち だ け で 賄 え る と い う こ と な ん で す 。  

議 長   い ろ い ろ 見 て い た だ い た ほ う が い い の か な と 、 そ こ だ け や

っ て い た だ け れ ば い い の か な と 思 う ん で す 。  

５ 番   い ろ い ろ な 方 面 に 連 絡 を と ら な い と 、 税 務 署 等 か ら 来 る と

思 う ん で す け れ ど も 、 そ ち ら の ほ う は や っ て い た だ く と い う こ



と で 。  

議 長   地 元 の 委 員 に 相 談 し て い た だ く よ う に 、 ち ょ く ち ょ く お 邪

魔 し た り 、 話 を し た り し て い た だ け れ ば い い の か な と 思 い ま す

の で 、 ぜ ひ お 願 い い た し ま す 。  

    ほ か に ご ざ い ま せ ん か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   そ れ で は 、 質 疑 が な い も の と 認 め 、 採 決 に 移 り た い と 思 い

ま す 。 議 案 第 １ 号 、 引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明 に つ

い て 、 証 明 す る こ と に 賛 成 の 委 員 は 挙 手 を お 願 い い た し ま す 。  

      … … 全 員 挙 手  

議 長   全 員 挙 手 と 認 め 、 証 明 す る こ と に 決 し ま す 。  

    次 に 、 議 案 第 ２ 号 、 生 産 緑 地 に 係 る 農 業 の 主 た る 従 事 者 の

証 明 に つ い て 、 １ 件 を 議 題 に 呈 し ま す 。 事 務 局 よ り 説 明 を お 願

い い た し ま す 。 次 長 。  

次 長   生 産 緑 地 に 係 る 農 業 の 主 た る 従 事 者 に つ い て の 証 明 に つ き

ま し て 御 報 告 い た し ま す 。  

    今 回 は １ 件 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 ２ 号 の １ 、 土 地 の 表 示 は 一 番 町 ２ 丁 目 の １ 筆 の 一 部 、

面 積 が ５ ４ ７ ㎡ 。 申 し 出 事 由 は 死 亡 で ご ざ い ま す 。 証 明 内 容 が 、

生 産 緑 地 法 第 １ ０ 条 の 規 定 に よ る 「 農 業 の 主 た る 従 事 者 」 と な

っ て お り ま す 。  

    以 上 で ご ざ い ま す 。  

議 長   そ れ で は 、 調 査 を 担 当 さ れ た 委 員 か ら 補 足 説 明 を お 願 い い

た し ま す 。 番 号 １ 、 内 野 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

４ 番   こ の 方 は 、 こ こ 何 年 か 病 気 で 入 退 院 を 繰 り 返 し て い た よ う

で し て 、 そ の 間 は 息 子 さ ん た ち が 耕 う ん 等 を し て 、 き れ い に や

っ て い た と 思 わ れ ま す 。  

    略 図 の ほ う を 見 て い た だ き ま す と 、 奥 の ほ う に な っ て い ま

す け れ ど も 、 下 側 も こ の 方 の 土 地 で 、 こ れ は も う 雑 地 と い う か 、

農 地 で は な く な っ て い ま す が 、 そ れ と 境 界 等 、 近 隣 と の 問 題 も

な い と 思 わ れ ま す の で 、 特 に 問 題 な い と 思 い ま す 。  

    以 上 で す 。  



議 長   た だ い ま 説 明 が あ り ま し た 件 に つ い て 、 何 か 質 問 等 が あ り

ま し た ら お 願 い い た し ま す 。 ご ざ い ま せ ん か 。  

    私 か ら 。 内 野 委 員 、 こ の 囲 っ て あ る 前 と 後 ろ は 畑 で す よ ね 。

ど こ か ら 入 れ る ん で す か 。 道 が あ る ん で す か 。  

４ 番   道 は な い で す け れ ど も 、 手 前 の 畑 が 宅 地 化 農 地 で 連 担 し て

い て 、 そ の 方 が 持 ち 主 な の で 、 下 側 の 道 に つ な が る よ う に な っ

て お り ま す 。  

議 長   こ の 手 前 は 、 今 、 耕 作 は し て い な い わ け で す ね 。  

４ 番   そ う で す 。  

議 長   左 と 上 は 農 地 で す ね 。  

４ 番   そ う で す 。  

議 長   わ か り ま し た 。 ほ か に ご ざ い ま せ ん か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   そ れ で は 、 質 疑 が な い も の と 認 め 、 採 決 に 移 り ま す 。 議 案

第 ２ 号 、 生 産 緑 地 に 係 る 農 業 の 主 た る 従 事 者 の 証 明 に つ い て 、

証 明 す る こ と に 賛 成 の 委 員 は 挙 手 を お 願 い い た し ま す 。  

      … … 全 員 挙 手  

議 長   全 員 挙 手 と 認 め 、 証 明 す る こ と に 決 し ま す 。  

    次 に 、 議 案 第 ３ 号 か ら 議 案 第 ５ 号 に つ い て 、 事 務 局 か ら 説

明 を お 願 い い た し ま す 。 次 長 。  

次 長   議 案 第 ３ 号 か ら 議 案 第 ５ 号 と い う 形 で す が 、 縦 型 の 議 案 第

３ 号 、 第 ４ 号 、 第 ５ 号 と い う の は 、 全 て 互 い に 関 連 が あ り ま す

の で 、 一 括 し て 御 説 明 さ せ て い た だ き ま す 。  

    議 案 第 ３ 号 は 、 立 川 市 農 業 委 員 会 事 務 局 職 員 の 勤 務 時 間 等

に 関 す る 規 程 の 一 部 を 改 正 す る 規 程 と な っ て お り ま す 。  

    議 案 第 ４ 号 は 、 立 川 市 農 業 委 員 会 事 務 局 職 員 の 時 差 勤 務 制

度 に 関 す る 規 程 の 一 部 を 改 正 す る 規 程 。  

    議 案 第 ５ 号 は 、 立 川 市 農 業 委 員 会 事 務 局 処 務 規 程 の 一 部 を

改 正 す る 規 程 と な っ て お り ま す 。  

    地 方 公 務 員 の 臨 時 ・ 非 常 勤 職 員 の 任 用 根 拠 の 明 確 化 と 期 末

手 当 等 を 支 給 可 能 に す る な ど 、 処 遇 改 善 を 進 め る こ と を 目 的 と

し た 「 会 計 年 度 任 用 職 員 制 度 」 が 令 和 ２ 年 ４ 月 よ り 施 行 さ れ ま



す 。 施 行 前 に 、 昨 年 の １ ２ 月 議 会 に お い て 、 「 立 川 市 職 員 の 勤

務 時 間 、 休 日 、 休 暇 等 に 関 す る 条 例 」 が 改 正 さ れ 、 農 業 委 員 会

の 職 員 に 関 す る 諸 規 程 等 の 中 で 、 こ の 条 例 を 根 拠 と し て 引 用 し

て い る も の な ど に つ い て 、 変 更 す る 必 要 が 生 じ た も の で あ り ま

す 。  

    各 規 程 の 変 更 内 容 等 に つ き ま し て は 、 議 案 書 の 次 ペ ー ジ に

添 付 し て お り ま す 新 旧 対 照 表 を 参 照 し て い た だ き ま す よ う お 願

い い た し ま す 。  

    少 し か み 砕 い て 説 明 い た し ま す と 、 こ れ ま で 臨 時 職 員 と し

て 時 間 給 で 働 い て き て い た だ い た 方 、 ま た は 嘱 託 職 員 と い う 形

で 月 給 制 で 働 い て い た だ い て き た 方 、 い ず れ も 「 会 計 年 度 任 用

職 員 」 と い う 名 称 で 、 日 本 全 国 統 一 し て 制 度 化 し ま し ょ う と い

う こ と に な り ま し て 、 農 業 委 員 会 事 務 局 に お い て も 、 そ の よ う

な 方 を 任 用 す る 際 に 、 条 例 に 沿 っ た 規 程 の 改 定 を し て お く 必 要

が あ る と い う 内 容 と な っ て ご ざ い ま す 。  

    現 在 、 北 多 摩 地 区 農 業 委 員 会 連 合 会 の 会 長 市 を 務 め て い る

関 係 で 、 そ れ に 伴 う 業 務 を 行 っ て い た だ く と し て 、 １ 名 の 臨 時

職 員 を 任 用 し て お り ま し て 、 そ の 方 を ４ 月 以 降 は 、 会 計 年 度 任

用 職 員 と し て 任 用 す る 予 定 と な っ て ご ざ い ま す 。  

    な お 、 こ の 改 正 内 容 に つ き ま し て は 、 委 員 の 皆 様 の 処 遇 に

直 接 影 響 す る よ う な 内 容 の も の で は ご ざ い ま せ ん 。  

    議 案 第 ３ 号 か ら 議 案 第 ５ 号 に つ い て の 説 明 は 以 上 で ご ざ い

ま す 。  

議 長   議 案 第 ３ 号 、 第 ４ 号 、 第 ５ 号 は 、 今 、 説 明 が あ っ た と お り

な ん で す が 、 何 か こ れ に 対 し て 御 質 問 が あ り ま し た ら お 願 い い

た し ま す 。 ご ざ い ま せ ん か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   な い よ う で す の で 、 採 決 を と り ま す 。 議 案 第 ３ 号 、 第 ４ 号 、

第 ５ 号 に 賛 成 の 方 は 挙 手 を お 願 い い た し ま す 。  

      … … 全 員 挙 手  

議 長   全 員 挙 手 と 認 め 、 可 決 さ れ ま し た 。  

    本 日 の 審 議 は こ れ で 終 了 で ご ざ い ま す が 、 こ の 後 、 都 市 計



画 課 の ほ う か ら 特 定 生 産 緑 地 に 関 す る 来 年 度 の ス ケ ジ ュ ー ル に

つ い て 、 御 説 明 が あ る そ う で ご ざ い ま す 。 準 備 が で き 次 第 、 再

開 し た い と 思 い ま す 。  

    こ こ で 暫 時 休 憩 を と り た い と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願

い い た し ま す 。 ５ ０ 分 ま で に ま た お 戻 り 願 い た い と 思 い ま す 。

暫 時 休 憩 い た し ま す 。  

午 後 ２ 時 ４ ２ 分  休 憩  

午 後 ２ 時 ４ ７ 分  再 開  

議 長   皆 さ ん 、 お 集 ま り い た だ き ま し た の で 、 再 開 し た い と 思 い

ま す 。 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    今 日 は 都 市 計 画 課 の ほ う か ら お み え に な り ま し て 、 特 定 生

産 緑 地 制 度 に つ い て の 手 続 き の 説 明 を さ せ て い た だ き た い と い

う こ と な の で 、 皆 さ ん に 御 説 明 を し て い た だ き 、 わ か ら な い と

こ ろ が あ り ま し た ら 、 御 質 問 し て い た だ け れ ば と 思 い ま す の で 、

よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    そ れ で は 、 都 市 計 画 課 の 白 坂 課 長 、 説 明 を よ ろ し く お 願 い

い た し ま す 。  

都 市 計 画 課 長  皆 さ ん 、 こ ん に ち は 。 都 市 計 画 課 長 の 白 坂 で す 。 立

川 市 の 生 産 緑 地 地 区 に 関 す る 取 り 組 み に 、 御 理 解 と 御 協 力 を 賜

り ま し て 、 あ り が と う ご ざ い ま す 。 ま た 、 本 日 は 貴 重 な お 時 間

を い た だ き ま し て 、 あ り が と う ご ざ い ま す 。  

    今 年 度 最 後 の 総 会 に 当 た り ま し て 、 一 言 お 礼 を 申 し 上 げ ま

す 。  

    特 定 生 産 緑 地 指 定 手 続 き に 関 し ま し て は 、 委 員 の 皆 様 の 御

協 力 を い た だ き 、 お か げ さ ま で 多 く の 方 の 申 請 を 受 け 付 け す る

こ と が で き ま し た 。 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

    さ て 、 本 日 、 都 市 計 画 課 よ り 大 き く ２ 点 報 告 が ご ざ い ま す 。

お 手 元 に こ の よ う な 形 で 、 １ 枚 、 御 案 内 さ せ て い た だ い て お り

ま す 。  

    １ 点 目 は 、 昨 年 、 特 定 生 産 緑 地 の 指 定 申 請 の な か っ た 方 に

向 け て し て い る 意 向 調 査 、 ア ン ケ ー ト 調 査 の 状 況 に つ い て で す 。  

２ 点 目 は 、 令 和 ２ 年 度 に 開 催 い た し ま す 特 定 生 産 緑 地 指 定 手



続 き の 説 明 会 に つ い て 。 以 上 の ２ 点 に つ い て 御 報 告 さ せ て い た

だ き ま す 。  

    着 座 に て 報 告 さ せ て い た だ き ま す 。  

    １ 点 目 、 昨 年 、 特 定 生 産 緑 地 の 指 定 申 請 の な か っ た 方 に 向

け て 、 現 在 実 施 し て い る 意 向 調 査 の 状 況 に つ い て 御 報 告 い た し

ま す 。  

    さ き の 総 会 で 御 報 告 し ま し た と お り 、 昨 年 、 特 定 生 産 緑 地

の 指 定 申 請 の な か っ た 方 を 対 象 に 、 現 時 点 で の お 考 え を お 尋 ね

す る た め 、 意 向 の 確 認 を す る 調 査 を 、 現 在 、 行 っ て お り ま す 。  

    調 査 の 内 容 は 、 意 向 確 認 書 と い う 用 紙 に ３ 問 質 問 す る 形 で 、

納 税 猶 予 を 受 け て い る か 、 特 定 生 産 緑 地 に 指 定 し た い か 、 一 部

指 定 や 指 定 し な い 場 合 、 今 後 の 考 え 方 に つ い て を 質 問 す る 簡 単

な 形 式 に な っ て ご ざ い ま す 。  

    意 向 の 確 認 書 の 送 付 に つ き ま し て は 、 今 年 度 申 請 の な か っ

た 生 産 緑 地 の 代 表 者 の 方 に 、 ３ 月 ６ 日 付 で 既 に 送 付 さ せ て い た

だ い て お り ま す 。 締 め 切 り を ４ 月 １ ０ 日 金 曜 日 に し て お り ま す 。  

    ３ 月 ２ ５ 日 現 在 で 送 付 対 象 者 、 １ ４ ２ 名 に 対 し 、 約 ５ 割 程

度 の 回 答 が あ り ま し た が 、 残 り ５ 割 の 方 の 回 答 が あ り ま せ ん の

で 、 申 請 し て い な い 農 業 者 の 方 へ の 周 知 な ど 、 機 会 が あ り ま し

た ら 、 周 知 等 の 協 力 を よ ろ し く お 願 い し た い と 思 っ て お り ま す 。  

    続 い て ２ 点 目 、 昨 年 に 続 き ま し て 、 特 定 生 産 緑 地 指 定 手 続

き に 係 る 説 明 会 の 実 施 に つ い て で ご ざ い ま す 。 お 手 元 に ご ざ い

ま す 、 特 定 生 産 緑 地 指 定 手 続 き 説 明 会 の 開 催 の お 知 ら せ を あ わ

せ て ご 覧 く だ さ い 。  

    現 在 、 猛 威 を 振 る っ て お り ま す 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症

対 策 の た め に 、 開 催 時 期 に つ き ま し て は 流 動 的 な 部 分 が ご ざ い

ま す が 、 現 時 点 で の 予 定 と い う こ と で お 伝 え さ せ て い た だ き ま

す 。  

    令 和 ２ 年 度 も 昨 年 同 様 に 特 定 生 産 緑 地 の 指 定 申 請 の 事 前 審

査 を 今 年 の ８ 月 か ら ９ 月 に 行 い 、 申 請 受 付 を １ ０ 月 に 行 う 予 定

で す 。 そ れ に 向 け た 手 続 き の 説 明 会 と し て 、 平 成 ４ 年 ・ ５ 年 の

決 定 の 生 産 緑 地 を 所 有 さ れ て い る 方 、 昨 年 、 特 定 生 産 緑 地 の 指



定 申 請 を し な か っ た 所 有 者 の 方 を 対 象 に 、 特 定 生 産 緑 地 の 指 定

手 続 き に 関 す る 説 明 会 を 開 催 い た し ま す 。  

    説 明 会 で は 、 手 続 き に 必 要 な 書 類 、 作 成 の 方 法 、 指 定 ま で

の ス ケ ジ ュ ー ル な ど に つ い て 説 明 さ せ て い た だ き ま す 。  

    説 明 会 の 日 程 に つ き ま し て は 、 資 料 の と お り 、 ５ 月 ２ ４ 日

日 曜 日 、 ５ 月 ２ ２ 日 金 曜 日 で 、 予 備 日 を 含 め ま し て 全 ４ 回 の 開

催 を 予 定 し て お り ま す 。  

    会 場 は 、 全 て 立 川 市 役 所 １ ０ １ 会 議 室 に な り ま す 。 １ 階 の

正 面 を 入 り ま し て 、 す ぐ 右 手 の 会 議 室 に な り ま す 。  

    ５ 月 ２ ４ 日 日 曜 日 の 本 開 催 の 時 間 は １ ３ 時 ３ ０ 分 、 午 後 １

時 半 か ら と １ ６ 時 ３ ０ 分 か ら を 予 定 し て お り ま す 。 こ の 日 時 は 、

所 有 者 か ら 昼 間 の 開 催 の 要 望 が あ り ま し た こ と を 考 慮 し ま し て 、

設 定 し て お り ま す 。 ま た 、 夜 の 時 間 帯 も 設 け て お り ま し て 、 予

備 回 と し て ５ 月 ２ ２ 日 金 曜 日 、 １ ３ 時 ３ ０ 分 か ら と １ ９ 時 か ら

の ２ 回 を 設 け て ご ざ い ま す 。  

    ま た 、 会 場 の 収 容 人 数 の 関 係 か ら 、 各 回 に お 越 し い た だ く

生 産 緑 地 所 有 の 代 表 者 の 方 々 の お 住 ま い の 地 域 で 時 間 分 け を さ

せ て い た だ い て お り ま す が 、 各 回 及 び 予 備 回 と も 同 じ 内 容 を 説

明 さ せ て い た だ き ま す 。  

    説 明 会 の 通 知 に つ き ま し て は 、 ４ 月 １ ３ 日 ご ろ 、 説 明 会 開

催 の 御 案 内 と 参 加 申 込 書 、 申 込 書 返 信 用 の 封 筒 を 送 付 さ せ て い

た だ き ま す 。 参 加 申 込 書 に 、 参 加 、 不 参 加 の 意 向 と 必 要 事 項 を

御 記 入 い た だ き 、 ５ 月 １ ５ 日 金 曜 日 ま で に 返 信 用 封 筒 に て 、 農

業 委 員 会 事 務 局 に お 申 し 込 み い た だ き ま す よ う よ ろ し く お 願 い

い た し ま す 。  

    な お 、 先 ほ ど も お 伝 え し た と お り 、 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感

染 症 対 策 の た め 、 説 明 会 の 日 時 等 を 変 更 す る 場 合 が ご ざ い ま す 。

そ の 場 合 は 、 ま た 改 め ま し て 、 委 員 の 皆 様 に 御 協 力 を 仰 ぎ な が

ら 、 随 時 対 応 さ せ て い た だ き ま す の で 、 御 理 解 、 御 協 力 を お 願

い し ま す 。  

    以 上 で 報 告 を 終 わ り ま す 。 今 後 も 生 産 緑 地 地 区 及 び 特 定 生

産 緑 地 等 に 係 る 取 り 組 み に つ き ま し て 、 引 き 続 き 御 協 力 を お 願



い い た だ き ま す よ う 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   あ り が と う ご ざ い ま し た 。 今 、 課 長 の ほ う か ら 説 明 が あ り

ま し た け れ ど も 、 何 か こ こ で お 聞 き に な り た い 方 が ご ざ い ま し

た ら 、 ど ん な こ と で も 結 構 で す の で 、 こ れ に 関 係 な く て も 、 生

産 緑 地 に 対 し て の こ と で し た ら 御 質 問 を し て い た だ け れ ば と 思

い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    私 の ほ う か ら 。 １ ４ ２ 名 で 、 半 分 し か 回 答 が 来 て い な い と

い う こ と で す よ ね 。  

都 市 計 画 課 長  現 在 の 時 点 で で す ね 。  

議 長   ち ょ っ と 少 な い よ う に 思 う ん で す け れ ど も 、 や っ ぱ り 受 け

な い と 大 変 な こ と に な ろ う か と 思 う ん で す が 、 時 間 が あ る か ら 、

ま だ 来 る と 思 う ん で す け れ ど も 。  

都 市 計 画 課 長  ４ 月 １ ０ 日 を 期 限 と し て お り ま す の で 、 今 年 度 申 請

さ れ た 方 と い う の は や は り 意 識 が あ っ て 、 生 産 緑 地 に 対 す る 関

心 が 高 い と い う こ と で 御 返 事 を い た だ い て い て 、 年 を 追 う ご と

に 生 産 緑 地 に 対 す る 認 識 が 、 と い う こ と は あ る の か な と い う こ

と で 半 分 と い う こ と で ご ざ い ま す 。 ４ 月 １ ０ 日 と い う こ と で 、

ま だ 時 間 は ご ざ い ま す が 、 委 員 の 皆 様 に 、 こ う い う 案 内 が 来 て

い る け れ ど も 、 ど う で し た か と い う よ う な こ と の お 声 か け を し

て も ら っ て 、 促 し て い た だ け れ ば と 思 い ま す の で 、 御 協 力 の ほ

う を お 願 い い た し ま す 。  

議 長   私 の と こ ろ に も 、 封 書 で 来 た こ と で 御 相 談 に 来 ら れ た 方 が

い る ん で す よ 。 こ れ は ど う な ん だ い と 。 こ れ と こ れ を 書 い て 出

し て と 。 こ れ は こ う だ と い う 説 明 を し て あ げ ま し た け れ ど も 、

な か な か わ か ら な い 方 が お ら れ る み た い な ん で す ね 。 我 々 は こ

う い う ふ う に 対 応 し て い る か ら い い ん で す け れ ど も 、 会 合 に も

出 な い 、 い ろ い ろ な こ と を 知 ら な い と い う 方 が お ら れ る の が 多

い の か 、 こ れ か ら も だ ん だ ん わ か ら な い 人 が わ か ら な い ま ま に

な る と 思 う ん で す ね 。 だ か ら 、 そ こ を も う 少 し わ か り や す く や

っ て い た だ く よ う に し て 、 こ れ を 受 け な い と 税 金 の ほ う が 大 変

に な っ て し ま い ま し て 、 維 持 管 理 が で き な く な る と 思 う ん で す



ね 。  

    立 川 市 は ２ ０ ０ ｈ ａ 近 く の 生 産 緑 地 が あ る わ け で す け れ ど

も 、 私 が 担 当 し て い る 北 多 摩 地 区 農 業 委 員 会 連 合 会 の 中 で は 、

１ ７ 市 あ る ん で す が 、 立 川 市 は ト ッ プ な ん で す ね 。 私 も い ろ い

ろ ほ か の と こ ろ か ら 聞 い て い る ん で す け れ ど も 、 な か な か こ れ

を 認 識 さ れ て い な い 方 も お ら れ る と い う こ と で 、 ち ょ っ と 心 配

が あ る の か な と い う こ と な ん で す 。 楽 観 し て い る 方 も お ら れ る

の で は な い か な と 思 い ま す 。  

    も し ま た そ う い う よ う な こ と で 、 申 請 に 一 日 で も お く れ て

し ま っ た 場 合 と い う こ と に な る と 、 こ れ は 国 の ほ う で す か ら 、

も う 駄 目 に な っ て し ま い ま す の で 、 新 宿 に あ り ま す 東 京 都 農 業

会 議 の ほ う で も 、 締 切 に 間 に 合 わ な か っ た 方 の 救 済 策 を 要 望 は

し て い る ん で す け れ ど も 、 そ う い う も の を あ ま り や っ て し ま う

と 、 じ ゃ あ い つ で も 受 け れ ば い い や と い う こ と に な っ て し ま い

ま す の で 、 そ ん な こ と も ち ょ っ と 心 配 し て い る ん で す 。  

    ぜ ひ 立 川 市 の 農 業 委 員 会 の 中 で も 、 各 地 区 に 戻 っ て 、 何 か

会 合 が あ っ た 席 で は 、 よ く 説 明 を し て き て く だ さ い と い う こ と

を 言 っ て あ り ま す の で 、 こ れ か ら 我 々 も 一 生 懸 命 や り ま す の で 、

い ろ い ろ な 方 面 に 対 し て ア ド バ イ ス を お 願 い し た い と 思 い ま す

の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    ほ か に ご ざ い ま す か 。 内 野 委 員 。  

４ 番   １ ４ ２ 名 中 半 数 と い う こ と な の で 、 地 域 ご と で も 構 わ な い

ん で す け れ ど も 、 そ の 方 を で き れ ば 教 え て い た だ け る と 直 接 言

え る ん で す 。 だ か ら 、 漠 然 と 説 明 し て く れ と 言 わ れ て も 、 誰 に

対 し て 言 っ て い い の か 。 も う や っ て い ら っ し ゃ る 人 も い ま す の

で 、 そ の 辺 は ど な た が 出 し て い な い と か 、 そ う い う こ と を 言 っ

て い た だ け る と 、 直 接 言 い に 行 く こ と も で き る ん で す け れ ど も 。  

議 長   こ れ は も う 個 人 情 報 と い う の が あ る の で 、 な か な か ね 。  

４ 番   だ か ら 、 会 合 と か に 出 て こ な い 人 た ち が 、 多 分 そ う い う 漏

れ が ち な 人 だ と 思 う ん で す よ 。 会 合 で は 皆 さ ん 、 そ う い う 説 明

を し て い る と 思 う ん で す け れ ど も 、 出 て こ な い 人 た ち だ と 、

個 々 に 言 わ な い と 、 伝 わ ら な い 部 分 も あ る の か な と 思 う ん で す 。  



都 市 計 画 課 長  今 回 は ア ン ケ ー ト と い う 形 で す の で 、 立 川 市 と し て

も 、 昨 年 で ６ ０ ％ を 超 え て い た だ い て い る ん で す け れ ど も 、 今

年 が あ る 程 度 勝 負 か な と い う ふ う に 思 っ て お り ま す 。 で す の で 、

今 回 い た だ い た ア ン ケ ー ト 、 そ れ か ら 最 終 的 に 来 な か っ た 方 を

把 握 さ せ て い た だ い て 、 そ こ か ら 説 明 会 ま で に ま だ 時 間 も あ り

ま す の で 、 そ の 間 に ど う い っ た 対 応 が で き る か と い う こ と を 考

え て い き た い な と 思 っ て お り ま す 。  

議 長   金 子 委 員 。  

３ 番   前 回 、 初 め て や ら れ た と き に 、 出 し て い な い 方 の 名 簿 が 来

た ん で す よ 。 だ か ら 、 そ の よ う な 形 で い た だ け れ ば 声 が か け

ら れ る し 、 最 終 的 に 出 て い な か っ た 人 に 言 っ て く だ さ い と 、

う ち の 地 域 は ２ 人 だ っ た ん で す け れ ど も 、 封 書 を 出 し て 、 封

書 が 戻 っ て き て い な い か ら 、 そ の 人 に 言 っ て く だ さ い と い う

形 で 来 た の で 、 確 か に 今 言 わ れ た よ う に 個 人 情 報 保 護 が あ る

け れ ど も 、 前 回 と 同 じ よ う な 、 そ う い う 形 は と れ ま す か 。  

都 市 計 画 課 長  最 終 的 に こ ち ら の ほ う で 把 握 は で き て お り ま す の で 、

ど う い っ た 形 で と い う の は あ り ま す け れ ど も 、 状 況 の ほ う を お

知 ら せ し て い き た い と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま

す 。  

議 長   特 に 猶 予 制 度 を 受 け て い る 方 が 漏 れ て し ま う と ち ょ っ と 心

配 な ん で す よ 。 こ れ だ と ５ 年 後 に 宅 地 化 農 地 み た い な 形 の 税 金

に な っ て し ま い ま す の で 、 猶 予 制 度 は 一 生 涯 で す か ら 、 そ こ を

理 解 し て も ら っ て い な い と 。  

    原 島 委 員 。  

１ ０ 番  う ち の ほ う で 御 意 見 が あ っ た ん で す け れ ど も 、 ま だ 生 産 緑

地 の ま ま で 猶 予 制 度 を 受 け て い な い 方 な ん で す が 、 結 構 持 っ て

い ま し て 、 相 続 が あ っ た ら ど う な る の か と い う こ と を 、 本 人 も

わ か っ て い る よ う で わ か っ て い な い 人 が い る ん で す よ 。 そ ん な

こ と で 、 ど こ を 外 す か 。 生 産 緑 地 の 申 請 を 出 す に 対 し て １ ０ 年

で 期 限 に な っ て し ま う で は な い で す か 。 そ の 前 に 亡 く な っ て し

ま っ た と き に 対 し て は 、 ど う な る の か な と い う の は あ る け れ ど

も 、 そ こ は 外 せ る ん で す よ ね 。  



議 長   生 産 緑 地 円 滑 法 で 貸 借 が で き る か ら 、 相 談 を 受 け た と き に

は 、 Ｊ Ａ で も 農 業 委 員 会 で も 、 貸 し 借 り が で き ま す よ と い う こ

と で あ る か ら 、 そ う い う こ と で 相 談 を し て い た だ け る よ う に 、

事 務 局 の ほ う へ 言 っ て い た だ く と か 、 農 協 さ ん に 言 っ て い た だ

く と か 、 都 市 計 画 課 へ 言 っ て も ら う と か で 、 い ろ い ろ ア ド バ イ

ス し て く れ る と 思 う ん で す よ 。 そ う い う ふ う に 御 指 導 し て も ら

え れ ば い い の か な と 思 う ん で す け れ ど も 。  

１ ０ 番  出 て い な い 方 な ん で す け れ ど も 、 農 業 委 員 の 立 場 と し て も 、

う ち の ほ う に 戻 っ て 話 を す る に も 、 １ 回 、 総 会 の と き に も 話 を

出 し た ん で す け れ ど も 、 誰 が や っ て い て 、 誰 が や っ て い な い の

か 、 全 然 把 握 が で き な い ん で す 。 そ の 辺 は 個 人 情 報 と い う こ と

で い ろ い ろ あ る と 思 う ん で す け れ ど も 、 は っ き り し た ほ う が い

い の か な と い う よ う な 形 が あ る ん で す 。 今 回 は ２ 回 目 で 、 ま だ

も う １ 年 、 ３ 回 目 が 来 年 度 に ま た あ り ま す よ ね 。 そ こ で 気 が つ

く と 思 う ん で す け れ ど も 、 申 請 を 出 し て い な い 方 に 対 し て は 、

す る よ う に 。 今 言 っ た よ う に 、 か ぶ っ て し ま い ま す け れ ど も 、

半 分 の ５ 割 の 出 し て い な い 方 が ど う い う ふ う に な っ て い る の か

と い う こ と 、 そ の ５ 割 の 人 が ど こ の 地 区 に ど れ だ け い る の か と

い う こ と が わ か ら な い の で 、 そ の 辺 は ざ っ く ば ら ん に … … 、 要

は 委 員 が 言 え る よ う に 、 数 字 で も い い か ら 出 せ る よ う に お 願 い

し た い と 思 い ま す 。  

都 市 計 画 課 長  先 ほ ど 申 し 上 げ ま し た よ う に 、 ど の 程 度 ま で 情 報 と

し て 出 せ る か と い う の は あ る か と 思 い ま す 。 我 々 と し て も 、 今

年 度 で あ る 程 度 は 申 請 の 受 け 付 け を 終 わ り た い と 思 っ て お り ま

す 。 令 和 ３ 年 度 に な る と 、 最 終 年 度 に な る ん で す け れ ど も 、 そ

の と き に 申 請 に 来 ら れ て 、 例 え ば そ の 農 地 に 何 か 課 題 が あ っ た

り す る と 、 申 請 手 続 き が 間 に 合 わ な い 場 合 が あ り ま す の で 、 で

き る だ け 今 年 度 中 に や り た い と 思 っ て お り ま す 。 た だ 、 ど う し

て も 最 終 年 度 で 、 そ れ で も 漏 れ た 人 に つ い て は 、 市 の ほ う で 個

別 の 対 応 だ と か と い う こ と で 、 漏 れ の な い 形 で と い う の を 最 終

的 に は 思 っ て お り ま す け れ ど も 、 漏 れ た 方 の 人 数 が 多 い と 、

我 々 も 限 界 が 出 て く る の で 、 な る べ く 今 年 度 中 に 自 主 的 に 申 請



し て い た だ く と い う こ と を 思 っ て お り ま す 。  

議 長   間 際 に な っ て と い う こ と に な る と 、 も う 手 続 き が 間 に 合 わ

な く な っ て し ま う ん で す ね 。  

都 市 計 画 課 長  何 も な く て 、 き れ い だ っ た ら い い ん で す け れ ど も 、

何 か 不 明 確 で あ っ た り と か 。  

議 長   だ か ら 、 平 成 ４ 年 の 生 産 緑 地 法 が 改 正 さ れ 申 請 し た と き に

は 時 間 が な か っ た ん で す 。 だ か ら 生 産 緑 地 は 一 部 は 外 し て お こ

う か と い う 方 が 多 か っ た ん で け れ ど も 、 今 回 の 場 合 は 期 間 が 長

い で す か ら 、 ぜ ひ 余 裕 を 持 っ て や っ て い た だ け れ ば い い の か な

と 思 う ん で す 。 そ う い う こ と も 地 区 に 帰 っ た ら 、 何 か の 会 合 の

と き に は 御 説 明 を し て い た だ け れ ば と 思 い ま す 。  

    ま た 、 先 ほ ど 私 が 言 い ま し た よ う に 、 会 合 に 出 て く る 方 は

大 丈 夫 な ん で す け れ ど も 、 出 て こ ら れ な い 方 が 入 っ て こ な い 。

そ う い う こ と の 申 請 に 来 ら れ な い 方 が わ か れ ば 、 名 前 を あ げ て

い た だ け れ ば 行 け る と い う こ と で す の で 、 ぜ ひ よ ろ し く お 願 い

し た い と 思 い ま す 。  

    ほ か に ご ざ い ま せ ん か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   そ れ で は 、 な い よ う で す の で 、 こ う い う こ と で ご ざ い ま す

の で 、 地 区 に 戻 り ま し た ら い ろ い ろ ア ド バ イ ス を し て い た だ け

れ ば と 思 い ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

    今 日 は ど う も あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

〔 都 市 計 画 課 職 員  退 席 〕  

議 長   本 日 の 審 議 予 定 は こ れ で 終 了 で ご ざ い ま す が 、 全 体 的 に 何

か 質 問 が あ れ ば お 受 け い た し ま す 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   質 問 が な い よ う で あ れ ば 、 総 会 を 終 了 い た し ま す 。  

次 回 の 総 会 は ４ 月 ２ ４ 日 金 曜 日 、 午 後 ３ 時 か ら ２ １ ０ 会 議 室

と な っ て お り ま す 。  

    本 日 は 慎 重 審 議 を あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

午 後 ３ 時 ０ ７ 分  閉 会  



 

 

 

 

以 上 の と お り 会 議 の 顛 末 を 記 録 し て 、 相 違 な い こ と を  

証 す る た め 、 署 名 捺 印 す る 。  

 

 

農 業 委 員 会 議 長  

 

 

議 事 録 署 名 委 員  

 

 

議 事 録 署 名 委 員  


